
 
Masarykův ústav a Archiv AV ČR, v.v.i. 

a 
Centrum právněhistorického výzkumu Právnické fakulty UK 

a 
Archiv hlavního města Prahy 

 
 
 

pořádají ve dnech 4. až 6. listopadu 2014 
 
 

mezinárodní vědeckou konferenci 
 
 
  

Formování vědního oboru národních právních dějin ve střední Evropě. 

Pocta prof. Jaromíru Čelakovskému (1846-1914) 

 
 
 
 

Uvedené instituce si dovolují pozvat vědecké pracovníky z řad archivářů, historiků, 

právních historiků, právníků a dalších příbuzných oborů k účasti na jmenované mezinárodní 

konferenci, která se koná u příležitosti připomenutí 100. výročí úmrtí univerzitního profesora, 

právního historika, politika a archiváře města Prahy J. Čelakovského. Organizátoři konference 

primárně sledují téma vzniku a etablování se vědního oboru národních právních dějin, které se 

jako specifická disciplína rozvíjejí na středoevropských univerzitách od konce 19. století a 

v českém případě jsou neodmyslitelně spjaty s osobou svého zakladatele prof. J. 

Čelakovského. Vedle tohoto hlavního cíle ovšem organizátoři chtějí věnovat přiměřenou 

pozornost přímo i osobě J. Čelakovského, a to v celé šíři jeho rozmanitých odborných zájmů a 

širokého veřejného působení. Stranou zájmu nezůstávají ani další profilující osobnosti 

zmíněného vědního oboru, které lze z pohledu konstituování národních právních historiografií 

ve střední Evropě považovat za Čelakovského předchůdce, souputníky či následovníky. 

  Organizátoři uvítají příspěvky k následujícím tématickým okruhům: 

a) vznik vědního oboru národních právních dějin a jejich dalšího pěstování na půdě univerzit 

habsburské monarchie a jejích nástupnických států: právněhistorické směry, jejich 

představitelé, obecné podmínky rozvoje oboru 

b) odborné, politické a společenské působení J. Čelakovského jako profilující osobnosti 

v oblasti výzkumu českých právních dějin, dějin měst, kritického vydávání pramenů,  



archivnictví a v neposlední řadě i české politiky, žurnalistiky a společenského života na 

přelomu 19. a 20. století. 

Organizátoři si vyhrazují právo rozhodnout o zařazení přihlášených příspěvků na 

program konference. Jednotlivé příspěvky by neměly překročit časový limit 20 minut. 

Organizátoři dále počítají se zveřejněním referátů, které uspějí v nezávislém recenzním řízení. 

Jednacími jazyky konference jsou čeština a němčina. Zájemci o aktivní účast na konferenci se 

mohou do 10. května 2014 přihlásit s názvem a stručnou charakteristikou svého příspěvku na 

adresách: maly@prf.cuni.cz nebo vaclav.ledvinka@cityofprague.cz nebo 

velek.lubos@volny.cz 


